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Дані, що говорять про оптимальні коефіцієнти відображення різних стін приміщення, 

ще не вичерпують питання наукового вибору кольору для їх забарвлення. Світлота - це лише 

одна з характеристик кольору. Вона не може існувати в відриві від насиченості і кольорового 

тону. 

При рівній світлоті менш насичені кольори стомлюють менше, ніж більш насичені. 

Враження від кольору того або іншого предмета значною мірою залежить від кольорового 

тону, насиченості і світлоті фону, на якому він сприймається[1]. 

Характер забарвлення приміщення і його освітленість визначаються передусім 

співвідношенням кольорів дошки, крейди, стіни за дошкою і кольору паперу, кольору ручки , 

столу. Думки з цього питання надзвичайно різняться  та в основному не мають наукової 

основи. 

Дослідження американського вченого Ф. Биррена, проф. Е.Б.Рабкіна, С.Н.Беляєвої - 

Экземплярської, проф.Б.Н.Компанійського, можна вважати відправним пунктом у пошуках 

наукового вирішення цього питання. Вони показали,що крейда має бути світлою, мати 

максимально чистий і теплий колір; дошка - холодніше мела за кольором, мати середню 

насиченість і світлоту близько 20%. Дошка може бути зеленою, синьою, сірою; крейда - 

розова, блідо-жовта, блідо-зелена. Найбільша перевага - це зелена дошка з блідо-жовтою 

крейдою, враховуючи, що це поєднання найменш . 

Існують дослідження, що говорять про те, що зелений колір стимулює розумову 

діяльність, тому забарвлення учбових приміщень в різні відтінки зеленого кольору буде 

розумне. Проте, якщо тривалий час знаходитися в зеленому оточенні, то і зелений колір 

може викликати втомлений зір. 

Зміна кольорових вражень потрібна. Її дасть забарвлення рекреацій, коридорів, сходів в 

кольори, що відрізняються від аудиторних приміщень. Прагнення до швидшої зміни 

кольорових вражень може бути задоволено обережним (щоб не відволікати уваги) введенням 

кольорових декоративних мотивів на стіни.  

Дослідження показали, що якщо колір, що передував спостережуваному, був 

контрастним по відношенню  нього, то цей колір викликає швидке зорове стомлення, несучи 

на перших порах враження більшої насиченості через явище послідовного контрасту. Тому 

допустити забарвлення суміжних приміщень в контрастні, кольори можна, якщо 

перебування в одному з них не тривалий час і потрібен ефект, подібний до яскравого 

спалаху. Забарвлення приміщення бажано будувати на м'яких співвідношеннях кольорів, 

покликаних концентрувати увагу.  
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